
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
 2 FEVRIER 2024

Présents : Mme CARRE, Mme PERAMIN, Mme ZENCIRKIRAN, Mme CAYACI (représentants de parents 
d’élèves)

M. BENOIT (DDEN : Délégué Départemental de l’Education Nationale)

 M. VALLETTE (Directeur général des services), Mme MAUGINO (responsable des affaires scolaires).

Mme SANOGO, Mme SAULNIER, Mme LACROIX, Mme GRANDVALLET, Mme BOUCHERET, Mme 
CHARBONNIERAS, Mme POMARIEGA, Mme CIESIELSKY, Mme VIOLA, M. GIRAUD (enseignants / 
directeur)

Membres excusés :  M. MARCEAUX (maire de Villevaudé)                                                          
                                 Mme RIARD (Inspectrice de l’Education nationale)

1) Rentrée scolaire 2024/2025      :  

Actuellement il y a 226 élèves inscrits sur l’école.

Effectifs prévisionnels septembre 2024 : 210 élèves

CYCLE I 63
PS 10
MS 31
GS 22

CYCLE II 88
CP 30
CE1 30
CE2 28

CYCLE III 59
CM1 26
CM2 33

Ces effectifs sont basés sur les données actuelles (état civil notamment pour les futures Petite Section). Ces chiffres 
sont très variables et ne représenteront sans doute pas les effectifs de la rentrée de septembre. Il y a beaucoup 
d’arrivées et de départs non prévus. Les chiffres ne sont jamais figés.

Prochainement, un sondage sera effectué auprès des parents afin d’affiner le nombre d’élèves présents à la rentrée de
septembre. 

2) Bilans    :

- Evaluations nationales      CP      janvier «      Point d’étape      »:    du 15 au 26 janvier (concernant 28 élèves de CP) C’est un 
livret d’exercices en français et en mathématiques (exercices chronométrés entre 1 et 5 minutes). 
8 compétences sont évaluées dans ces évaluations dont le but est d’identifier les difficultés et les besoins des 
élèves.

En Français : 
La lecture (Fluence), l’écriture des mots et des syllabes est réussie pour 17 élèves sur 28.
En revanche, la compréhension de phrases lues seul a été moins bien réussie.

En Mathématiques :
Les résultats sont très positifs pour « Comparer les nombres » et « Placer un nombre sur un droite graduée »
En revanche, le domaine de la résolution de problème et le domaine du calcul sont partiellement réussis.

Les élèves repérés comme fragiles lors des évaluations de septembre le sont encore sur ces évaluations.  

Pour ces enfants, cela s'explique par une présence très irrégulière à l'école, des pré-requis très insuffisants en
phonologie   et   en   numération   à   l'entrée  du  CP  que   l'on  ne  parvient   pas   à   combler   pour   l'instant,   une
concentration très fragile ainsi qu'un manque de mémorisation. Mais les enseignantes restent confiantes pour
que ces élèves progressent dans ces domaines, notamment grâce aux temps d’APC qui leur sont proposés.



- Sécurité      :   

- Un Exercice Plan Particulier de Mise en Sureté    (PPMS) « Attentat-intrusion » a été mis en place le lundi 11 
décembre.  Il s’agissait de sensibiliser et de préparer les élèves et l’équipe éducative à un exercice de 
confinement en cas d’intrusion dans l’école. Tout s’est bien déroulé dans le calme et le silence. Le scénario 
académique imposait un confinement dans les salles de classes. Un agent de la PM était présent en tant 
qu’observateur.

- Un exercice Alerte incendie    sera réalisé avant les vacances d’hiver. Ce sera le 2ème exercice. C’est le directeur 
qui déclenchera l’alarme. Ni les élèves, ni les enseignants ne seront prévenus de l’exercice. Un 3ème exercice 
(facultatif) sera réalisé au 3ème trimestre.

- Coopérative scolaire    :

Solde au 1er conseil :  4998,28euros

Bénéfices des photos : en cours de traitement

Coopérative scolaire : 2822 euros (2700euros en 2022/23)

Achat matériel pédagogique, activités éducatives (travaux manuels, cuisine, arts visuels, jeux…) : 814,45 euros

Abonnement Klassly : (2 classes) : 69,60euros

Spectacle maternelle : 660,43euros

Spectacle élémentaire : 950 euros

Acompte sortie Vaux le Vicomte (CP /CE1) : 162euros 

Nous remercions le CIP pour l’achat d’une méthode d’anglais pour les CM2. (115euros). Le CIP participera 
financièrement pour d’autres projets à venir. 

Soit un solde de 5163,80euros au 7 février 2024

3) Evènements passés et à venir    : (période courte)

- Sur le mois de novembre, intervention de Mme Klinger (CRS) pour la partie théorique sur la prévention 
routière pour toutes les classes. Les ateliers pratique, qui devaient avoir lieu comme tous les ans sur l’école, 
sont annulés car la personne en charge des ateliers est réquisitionnée pour la préparation des Jeux olympiques. 

- Les photos de classes    ont été réalisées au mois d’octobre. Normalement, tous les parents devraient avoir 
récupéré leurs photos avant les vacances de février. La qualité des photos semble avoir convenu aux parents.

- Le mardi 28 novembre    : Visite de la mairie pour la classe de CP. Ce fut très enrichissant et instructif pour 
l’ensemble des élèves. Ils ont été accueillis par M. le maire.

- Intervention de Mme Pradon (maitre G : enseignante spécialisée dans l’aide à dominante rééducative) pour les 
classes de CP et CE1 sur le thème de l’empathie et du climat scolaire. Elle interviendra à 2 reprises pour 
chaque classe.

- Le mardi 16 janvier    : spectacle du «      Milieu      » (milieu d’année)      « Il était une fois Sarah Jane » ( Compagnie 
Rendez moi mes sentiments) pour les élèves du CE1 au CM2 sur le thème du harcèlement scolaire et le 
phénomène de groupe.  Les enfants ont passé un agréable moment. Ce fut ludique ; les élèves ont assisté à un 
spectacle avec trois artistes puis ils ont participé à un débat et enfin, ils ont participé à un jeu de piste. Tout le 



monde était ravi de ce moment et de la qualité du spectacle.

- Le lundi 22 janvier    : spectacle «      Le trésor du monde      »   (Compagnie Dans les bacs… à sable) pour les classes de
maternelle et les élèves de CP, sur le thème du voyage. Spectacle qui a plu aux enfants comme aux adultes.

Evènements à venir :

- La classe de CM2 se rendra à la piscine à partir du 26 février jusqu’au 8 mars pendant 2 semaines à raison de 4 
séances par semaine.

      -     Echanges avec les résidents de l’EHPAD de Villevaudé dans le cadre du projet intergénérationnel pour 5 
classes de l’élémentaire (du CE1 au CM2) : les résidents se rendent dans notre école une fois par mois pour 
participer à des activités avec les élèves.

- Classe de neige à Val Cenis en Savoie pour 41 élèves de CM1 et CM2 (Mme Ciesielsky et M. Giraud) du 10 
mars au 15 mars.

- La reprise du potager de l’école avec de nouvelles plantations.

- Le 22 mars      :   intervention du SMITOM pour les classes de CE2/CM1, CM1 et CM2 sur le recyclage. (3 
interventions de 2h).

- Le spectacle de l’école (un spectacle réalisé par les maternelles et un spectacle réalisé par les élémentaires) 
dans la salle des Merisiers à destination des parents. 

                                         Spectacle élémentaire le vendredi 24 mai
                                         Spectacle maternelle le vendredi 31 mai

- Sortie pour les CE2 /CM1 et CM2 le mardi 11 juin (lieu à confirmer)

- Sortie pour les CP et les CE1, le jeudi 13 juin au château de Vaux le Vicomte

- Sortie pour les Maternelles à déterminer

- La Journée sportive le vendredi 28 juin pour tous les élèves de l’école qui mélange des activités motrices et des
ateliers de réflexion et de culture générale

- Portes ouvertes Maternelles PS samedi 29 juin

- Vendredi 21 juin : La fête de l’école organisée par le CIP 

Demandes travaux évoqués en début d’année : 

- L’accès à Internet doit être mis en place dans la salle des professeurs (salle de réunion). Toujours en cours de 
traitement…

- La création d’un espace végétalisé le long du grillage de la cour d’école est prévue. Il s’agit de sécuriser les abords du 
grillage (glissade, terre…) et dans le même temps de créer un espace qui sera occupé par des plantations (continuité 
du potager de l’école). Le mur qui a été fait doit désormais être « habillé »

- Le hall d’entrée a été récemment entièrement repeint et doté d’éclairages plus efficaces.



4) Divers      
Questions des parents d’élèves : 

ECOLE     :   

 Questions des parents   / Réponses de l’école      :

1. Cours EILE et Informations Annuelles : o Pourriez-vous nous fournir des détails sur la communication annuelle 
concernant les cours EILE? Certains parents indiquent que certaines classes n'ont pas été informées cette année 
malgré la date limite d'inscription. 

Les cours d’EILE ( Enseignements Internationaux de Langues Etrangères) sont proposés aux élèves du CE1 au 
CM2.
Chaque enseignant a reçu un mot à transmettre via Klassly avec une fiche d’inscription à remplir pour les parents 
qui seraient volontaires pour participer à des cours d’arabe, de portugais ou d’italien. Il semblerait que ce mot n’ait 
pas été transmis pour deux classes. C’est un oubli. Seuls deux élèves étaient volontaires pour ce dispositif. Ces cours
n’auraient pas lieu sur Villevaudé mais sur Villeparisis.

 2. Equipements numériques : o Les équipements numériques sont-ils utilisés par les enseignants ? o Ont-ils été fixés
au mur comme demandé l’année dernière ? (Question transition Mairie)

Tous les enseignants utilisent les écrans numériques mais de manière différente selon les enseignants et les niveaux. 
Chacun doit s’approprier cet outil et optimiser son utilisation ; ce n’est pas toujours simple et l’intérêt pédagogique 
peut être variable selon le niveau de classe. Pour optimiser l’utilisation de ces écrans, l’installation de logiciels 
pédagogiques est essentielle. L’école n’en possède pas encore. La mairie va voir avec le prestataire qui les a installés
pour faire le nécessaire. 
De plus, sur les 6 écrans numériques, 3 sont fixés au mur. La mairie doit encore en fixer 2 autres à la demande des 
enseignants. Un tableau restera sur pieds.

MAIRIE     :
 Questions des parents   / Réponses de la mairie      :

 Sécurité en Hiver : Nous avons constaté que l'entrée des maternelles est glissante en raison du verglas.
Serait-il possible de saler cette allée et de déneiger le parking pour assurer la sécurité de tous ? 

Le salage et le déneigement ont bien été réalisés. Le jeudi 18 janvier à 7h00, 3 agents communaux étaient
présents pour déneiger et saler les abords de l’école dont les chemins et une autre équipe dont M. le Maire a
déneigé et salé le parking de l’école. A 7h30 les alentours de l’école étaient largement praticables. De plus
des salages ont été réalisés le mercredi 17 janvier à 7h15 sur les allées de l’école et le vendredi 19 janvier à
9h30 dans les cours de l’école.

Les parents présents à 8h00 le jeudi matin, ont pu constater que le parking et les allées étaient praticables car
traitées. 
Une attention particulière est et sera portée par les agents sur les allées en béton désactivé, comme une partie
côté maternelle, qui sont plus difficiles à traiter que les enrobés. En effet, celle-ci ont regelées par la suite. 

 Température  Intérieure  des  Classes  et  Dortoirs  :  Nous  avons  reçu  des  retours  concernant  la
température intérieure des classes et dortoirs, indiquant qu'elle est actuellement à 15°C. Pourriez-vous
nous expliquer pourquoi la température minimale recommandée de 19°C n'est pas respectée ? Depuis
combien de temps les classes ont-elles maintenu cette température ? De plus, nous sommes préoccupés
par le fait que les enfants dorment sur des lits au sol, ce qui pourrait entraîner une température encore
plus basse dans le dortoir. 

La   température   n’a   pas   changé   depuis   l’an   passé   et   nous   avons   réglé   les   températures   selon   les
préconisations à savoir 19°C. Il y a eu une panne et les problèmes de chauffage ont duré deux jours. Ceux-ci
ont   été   résolus   lundi   15   janvier   et   dans   la   foulée   tous   les   professeurs   ont   été   prévenus   du   bon
fonctionnement. La température en maternelle est confortable. 



La température dans le dortoir n’est à priori pas plus froide qu’ailleurs et les conditions de sieste pour les
enfants sont raisonnables, les enfants ne dorment pas au sol car au mois d’aout, compte-tenu des effectifs
supérieurs, des lits du centre de loisirs ont été transférés en maternelle. L’hiver les enfants ont des couettes et
dès que les températures sont clémentes il y a des couvertures légères.

 Commissions  de  Cantine  :  Nous  n'avons reçu aucune information concernant  les  commissions  de
cantine cette année malgré nos demandes. Pourriez-vous confirmer si ces commissions sont toujours
d'actualité et nous expliquer pourquoi nous n'avons pas été informés ni conviés ? 

Le nouveau prestataire n’organise pas de « commission menu » comme précédemment. Il y aura tout de
même dans les semaines à venir  une réunion de travail  autour des futurs menus. Il  est  rappelé que ces
commissions ne font l’objet d’aucune obligation réglementaire. Le nouveau prestataire est disposé à préparer
une commission tous les deux mois pour faire un point sur la proposition des menus. Les PE seront conviés
dès qu’une commission sera programmée.

 Changement de Portail à la Maternelle : Il nous avait été annoncé que le portail du centre de loisirs
serait changé. Pourriez-vous nous fournir des informations sur l'état actuel de ce projet ?

Cette question ne relève pas du conseil d’école. Un devis est en attente pour la pose d’un nouveau système
complet de fermeture électrique.

Fin de séance : 20h00

Prochain conseil d’école : mardi 18 juin


